

# 卫河又见游鱼戏水

晚报见习记者 马珂

8月27日,记者骑自行车沿卫河行驶,发现有人在卫河边捕鱼。旁边的鱼篓里已有20多条刚刚捕上来的活蹦乱跳的小草鱼,每条小鱼大概有半拃长。不远处,竟然还有几只鸭子在卫河里浮水嬉戏。

**河畔居民:河水不臭了,还有鱼了**

“没想到臭了20多年的卫河里居然有了小鱼。”家住浚县十里铺卫河畔的李根家屋后就是卫河。

卫河的污染主要来自上

游。上世纪70年代初卫河还能行船捕鱼,到上世纪80年代初,上游新乡、卫辉、滑县的工业废水、生活污水未经处理直接排入卫河,致使卫河水发黑变臭并泛起几尺厚的白沫,河里鱼类大量死亡,就连河里的寿星老鳖也给呛死了。沿岸居民的身体健康、生产、生活受到严重影响。至此“云溪燕语卫水舟”的景观不复存在,卫河一直臭了20多年。

“今年我发现卫河水不臭了。近些天来,每到早晨和傍

晚时还能看到一些1厘米~2厘米长的小鱼成群结队地从河面游过。”李恕根兴奋地说。

浚县屯子镇码头村的村民几个月前就发现有小草鱼了。“不过都很小,见到最长的也不过半拃长。现在河里也有青蛙了,有时还能看到野天鹅、水鸟在水面上方盘旋。”浚县屯子镇党政办的赵卫锋主任说,“虽然目前卫河水看起来还很浑,但都是生活污水,只要没有工业废水注入,河里就能长鱼。卫河里的鱼现在还很

小,为了以后卫河里能有大鱼,目前还是少捕为好。”

**有关部门:卫河水质今年较往年有所改善**

浚县企业服务局的焦永亮局长告诉记者,近5年来,卫河沿岸有20多家中小型造纸厂、化工厂关闭,仅浚县就关闭了5家小型造纸厂、1家化工厂。特别是2007年12月份,全国政协“大运河申遗与保护”考察团来浚县考察之后,卫河沿岸加大了对卫河的治理力度。卫河沿岸卫辉、滑县等

地的大型企业投资兴建了工业废水处理工程。浚县河务局局长段峰也表示,卫河水质今年较往年确实有所改善。

浚县环保局统计科的人员仍对卫河水质忧心忡忡,担心重污水“回潮”。他们认为,卫河水质虽较往年有所改善,但若要进一步治理好尚需时日,要想恢复到“晚上归来鱼满舱”的情形不是一朝一夕的事情。

市劳动和社会保障局委托劳务公司具体负责组织我市城乡劳动力赴新疆采棉工作,提高对赴新疆摘棉花人员的服务水平。市劳动和社会保障局与新疆方面协调,由新疆方面先行垫付交通及生活费用,等摘棉结束后统一结算。市劳动和社会保障局提醒赴新疆摘棉花人员一定要通过正规渠道外出,避免上当受骗。

线索提供:王然

## “不用交费后我一年可省1000元钱”

晚报讯(记者 韩晓红 实习生 刘扬)“这是顺应民心的惠民政政策,不用交费后我一年可省1000元钱呢。”山城区从事副食品经营的个体工商户张英杰听说从9月1日起工商部门不再收取管理费和集贸市场管理费后高兴地说。

从9月1日起,我市工商部门将停征个体工商户管理费和集贸市场管理费,对不按规定停止征收“两费”或变相继续收费的,要严格按照有关规定追究有关人员的责任。

据了解,个体工商户是改革开放初期最活跃的经济单位。上世纪80年代,一个最显著的标志就是街头崛起的小商贩。个体工商户是民营经济的摇篮,国家对个体工商户收费,使工商户与企业不在一个起跑线上,不利于公平竞争。而且个体工商业是一个极为脆弱的行业,政府应当为其营造一个相对宽松的经营环境,促进其生存发展。取消个体工商户管理费、集贸市场管理费是顺应民心之举。从效果上看,减轻了个体工商户的交费负担,对推动城乡经济发展,尤其是解决就业问题将产生积极作用。

工商部门相关负责人表示,工商部门对停征“两费”热烈拥护,迅速传达,坚决贯彻,立即执行。工商部门有关负责人认为,在收费项目上对所有企业一视同仁,为创业者减轻负担,对促进市场竞争、优化我市市场竞争环境、推动城市经济健康发展将具有重要意义。

一位工商局的基层工作人员告诉记者,国务院批准停征“两费”之前,基层工商工作人员要抽出60%到70%精力投入到收费上。取消工商管理费对工商行政管理部门也是一件大好事,可以抽出更多时间,投入更多人力,更好地加强市场监管,严格依法行政,实现职能到位。

## 赴新疆摘棉时候到了

晚报讯(记者 肖广军)8月29日,记者从市劳动和社会保障局了解到,今年我市赴新疆摘棉花工作已经启动,今年摘棉价格比去年每公斤提高0.30元,达到每公斤1.2元,且今年棉花长势喜人,没有发生病虫害、风沙等侵害,预计今年到新疆摘棉花人员将取得更好的收益。

近日,新疆建设兵团派员

到我市洽谈赴新疆摘棉花事宜,据新疆方面介绍,今年摘棉价格比去年每公斤提高0.30元,达到每公斤1.2元,且今年棉花长势喜人,没有发生病虫害、风沙等侵害,预计今年到新疆摘棉花人员将取得更好的收益。

市劳动和社会保障局劳动

就业服务处总结几年来我市赴新疆摘棉工作经验,采取“政府引导,农民自愿,市场运作”的措施,充分发挥农村就业服务组织功能,将新疆摘棉花信息通过就业服务网络发布到每个农村就业服务联络员手中,由就业服务联络员深入到农户中进行宣传解释和服务工



### 农民工真情朗诵安全家书

8月30日,农民工在真情朗诵感人肺腑的安全家书。

当天下午,市建设集团举行了“一封安全家书”朗诵会,通过这种形式把亲人的嘱托传递给工友。

晚报记者 李国庆 摄

## 电子赌博沉渣泛起 未成年人竟是常客

晚报记者 刘善新 实习生 李冰川

这几日,学生们陆续返校,市民崔女士就在这个时候愁眉不展,原因是她正上中学的孩子在这个暑假迷上了电子赌博,最严重的时候竟然赌了一天一夜。而不知内情的崔女士一直被蒙在鼓里。之前,她的儿子均以补课、买资料、买文具为借口向她要了500多元钱。在发现儿子迷上了电子赌博后,崔女士向本报打来了求助电话,希望得到一些帮助。

### 暗访电子赌博室

记者按照崔女士提供的线索,来到了位于新区市政管理大楼一层的门面房一探究竟。从远处看,那是一间毫不起眼的房子,房门虚掩着,在大热天却挂着与季节极不协调的厚厚的棉帘,门口停放

着十几辆自行车和电动车。记者掀开厚重的帘幕,令人窒息的味道扑面而来。屋内的情景更让记者大吃一惊。狭长窄小的屋子里放着30多台大型电子赌博机,每台赌博机前面都有不少围观的年轻人和跃跃欲试的“接班人”。赌博者精神高度集中,两眼目不斜视地盯着屏幕,双手熟练地操作着键盘,赌赢时眉飞色舞手舞足蹈,赌输时则脏话连篇垂头丧气。围观者也看得津津有味,时而为之叫好,时而懊恼。几十平方米的房子被一大群嗜赌者挤得密不透风,虽然开着空调却热浪翻滚。更让人难以理解的是四周墙壁上竟粘贴着“禁止赌博”和“禁止未成年人进入”等标语。

“就不信手气这么差,总

### 要赢一回”

一名中学生模样的男孩不由得叹了口气:“每次我来玩这个总是输,一般赢一盘就要输两盘。”“那你还喜欢玩?”记者问道。他笑笑说:“反正每次都也就玩20块、50块,钱不多,但玩得刺激。”说完,他又买了20元钱的游戏代币,自言自语道:“我就不信手气这么差,总要赢一回。”

记者对电子赌博机的好奇和关注引起了老板的注意。老板上前很殷勤地与记者搭讪:“新手吧,没关系,多来玩两次就会了。”接着又详细地介绍了电子赌博机的操作方法,还说如果听不明白还可以手把手地教记者。

“不知道里面是干什么的”

记者走出房间的时候,老板热情地对记者说:“输赢都是常事。常来玩啊!”出了门,记者向周围的居民打听,问这个娱乐场所开业多长时间了,他们说不知道里面是干什么的,只知道每天都有很多年轻人进进出出,到很晚的时候还是乱哄哄的。

据了解,该电子娱乐场所参赌人员日渐增多,尤以年轻人为甚,大部分的参赌年轻人不分昼夜在此玩这种赌博游戏机,其结果是每天都要输掉几十元甚至上百元。输钱后或相互借钱或向亲戚朋友借钱,乃至骗家里人的钱,这些年轻人甚至夜不归宿,有的是几个星期不回家、不读书,形成恶性循环,同时也给市区带来不安定因素。

## 小偷街头偷车 众人合力围堵

晚报讯(记者 陈志付)8月30日上午,山城区红旗街中段上演了一幕众人抓贼的故事,一名撬锁盗窃电动自行车的小偷在众人围堵之中被抓获。

这辆电动自行车被盗时停放在位于红旗街中段市商业银行门厅室的门前。当日上午,在此上班的牛女士刚把电动自行车停放在这里就被小偷盯上了,小偷的异常举动引起了门卫人员的注意。到了上午11时许,小偷开始向电动自行车下手。门卫人员立即向牛女士报信,牛女士从办公室跑出来忙喊抓贼。此时,小偷已骑上牛女士的电动自行车向东逃跑。现场的其他人一听有人喊抓贼也边追边喊。小偷见势不妙便丢弃电动自行车钻进一辆出租车逃跑。

当小偷逃出约100米后,追在最前面的市行政服务中心山城分中心主任吕志强飞身上前拦住出租车,迫使出租车停了下来。吕志强大声对出租车司机说,上车的是个小偷,不能让他再跑了。吕志强把这名小偷交给了赶来的民警。民警从这名小偷身上搜出了撬锁工具和一把开手铐的钥匙。经初步审查,这名小偷劳教期满刚刚被释放出来,此次已经是“二进宫”了。

目前此案正在审理中。

## 为一包烟致人三处轻伤

晚报讯(记者 陈志付 通讯员 刘永军)“帮我打一个人,我给你们买一包香烟。”为了得到一包5元钱的香烟,淇县的两名年轻人不惜对素不相识的人大打出手。8月30日记者从淇县有关部门了解到,经法医鉴定,这名被打者的伤情构成了3处轻伤,两名帮凶与雇主同时被批准逮捕。

今年6月28日,在淇县一家造纸厂上班的庄某因工作与同事房某发生矛盾。庄某欲报复对方,又怕自己一个人吃亏,于是找到赵某和辛某要求他们帮忙打人,并向二人许诺说,打完了人给他俩买一包香烟。赵某和辛某一听便不假思索地满口答应了庄某的要求。当天晚上11时许,三个人来到造纸厂将正在上班的房某叫出来后上前对房某拳打脚踢。事后,经公安部门法医鉴定,房某被打造成左耳膜穿孔,牙齿脱落一颗、折断3颗,颌部穿透伤,构成了3处轻伤。